

馬國小學全面復課學生出席率理想，教育部近期公布「學校管理和運作指南 4.0」

駐馬來西亞代表處教育組

馬國教育部早前宣布全國小學於 2022 年 4 月 17 日及 18 日起全面恢復實體課，不再採取輪流制返校上課的模式。由 A 組學校包括柔佛、吉打、吉蘭丹以及登嘉樓等州屬學校率先於 17 日復課，而 B 組學校包括其餘的州屬及聯邦直轄區學校則在次日全面開學。根據星洲日報本(2022)年 4 月 17 日及 18 日的報導，柔佛、霹靂及森美蘭州小學全面復課首日學生出席理想，均達 90%或以上，令人鼓舞。少數學生缺席的原因包括密切接觸確診者、身體不適、及前往施打疫苗等。為確保開學日交通順暢及保護學生安全，許多學校安排保安及志願警衛維持交通秩序。根據全國校長職工會總會長林美琴表示，為學生健康安全著想，各校仍不開放堂食，也提醒學生於課室內用餐時禁止與同學交談，減低感染風險。林總會長指出，各校目前依據由教育部早前宣布「學校管理和運作指南 3.0」的規定復課，包括學生上體育課需配戴口罩及保持人身距離。各校期盼教育部能儘快公布新指南。

根據星洲日報 2022 年 4 月 17 日的報導，馬國高級教育部長拿督莫哈末拉茲指出，教育部將於近期發布「學校管理和運作指南 4.0」，目前有關指南所製定的標準作業程序（SOP）內容已進入最後階段的審核。在聽取及考量各方的意見，尤其是衛生部的看法，因為這對於保障所有老師及學生處於安全的情況及免於新冠病毒的感染至關重要。他表示，上述指南也將涵蓋課外活動的安排，在此之前課外活動只能在校內進行。有關學校寄宿生與確診者有緊密接觸，若無任何症狀，便可如常到班上上課，亦無須隔離。他呼籲師長及學生時刻遵守政府所製定的標準作業程序，以便讓所有學生能夠正常到學校上實體課，無須再輪流回校。

撰稿人/譯稿人：吳婉雯

資料來源：

1. 星洲日報（2022 年 4 月 8 日）。不再輪流返校 教長：全國小學 417 起恢

復實體課. 取自

<https://www.sinchew.com.my/20220408/%E4%B8%8D%E5%86%8D%E8%BD%E6%B5%81%E8%BF%94%E6%A0%A1-%E6%95%99%E9%95%BF%EF%BC%9A%E5%85%A8%E5%9B%BD%E5%B0%8F%E5%AD%A6417%E8%B5%B7%E6%81%A2%E5%A4%8D%E5%AE%9E%E4%BD%93%E8%AF%BE/>

2. 星洲日報 (2022 年 4 月 17 日)。全面復課首日 柔小學出席率逾 90%。取自

<https://www.sinchew.com.my/20220417/%e5%85%a8%e9%9d%a2%e5%a4%8d%e8%af%be%e9%a6%96%e6%97%a5-%e6%9f%94%e5%b0%8f%e5%ad%a6%e5%87%ba%e5%b8%ad%e7%8e%87%e9%80%be90/>

3. 星洲日報 (2022 年 4 月 17 日)。教長：最後審核確保師生安全 復課管理指南 4.0 快出爐。取自

<https://www.sinchew.com.my/20220417/%E6%95%99%E9%95%BF%EF%BC%9A%E6%9C%80%E5%90%8E%E5%AE%A1%E6%A0%B8%E7%A1%AE%E4%BF%9D%E5%B8%88%E7%94%9F%E5%AE%89%E5%85%A8-%E5%A4%8D%E8%AF%BE%E7%AE%A1%E7%90%86%E6%8C%87%E5%8D%974-0%E5%BF%AB%E5%87%BA/>

4. 星洲日報 (2022 年 4 月 17 日)。林美琴：為學生安全著想 小學仍不開放堂食。取自

<https://www.sinchew.com.my/20220417/%e6%9e%97%e7%be%8e%e7%90%b4%ef%bc%9a%e4%b8%ba%e5%ad%a6%e7%94%9f%e5%ae%89%e5%85%a8%e7%9d%80%e6%83%b3-%e5%b0%8f%e5%ad%a6%e4%bb%8d%e4%b8%8d%e5%bc%80%e6%94%be%e5%a0%82%e9%a3%9f/>

5. 星洲日報 (2022 年 4 月 18 日)。恢復實體課 不再分 AB 組 霹小學出席率達 90%。取自

<https://www.sinchew.com.my/20220418/%e4%b8%8d%e5%86%8d%e5%88%86ab%e7%bb%84-%e9%9c%b9%e5%b0%8f%e5%ad%a6%e5%85%a8%e9%9d%a2%e5%a4>

%8d%e8%af%be/

6. 星洲日報 (2022 年 4 月 18 日)。全面復課首日 森大型華小出席率逾 90%。取自

<https://www.sinchew.com.my/20220418/%e5%85%a8%e9%9d%a2%e5%a4%8d%e8%af%be%e9%a6%96%e6%97%a5-%e6%a3%ae%e5%a4%a7%e5%9e%8b%e5%8d%8e%e5%b0%8f%e5%87%ba%e5%b8%ad%e7%8e%87%e9%80%be90%ef%bc%85/>

